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РОЛЬ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕФЕКТИВНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ 

Бюджет є складною фінансовою сутністю, оскільки це система економічних відносин, яка формується в 

суспільстві для створення централізованого грошового фонду країни з метою задоволення потреб суспільства.  

Місцеві бюджети є складовою бюджетної системи держави та основа органів місцевого самоврядування, які 

забезпечують коштами для фінансування економічного та соціального розвитку. 

Місцеві бюджети є фундаментом для функціонування місцевого самоврядування, які забезпечують фінансову 

стійкість та автономію органів місцевої влади. У них формується фінансовий потенціал, що й визначає перспективи 

розподілу фондів суспільного споживання, рівень практичного втілення програм соціального та економічного 

розвитку.  

Це дозволяє місцевим органам влади бути краще реагувати на потреби своїх громадян, розвивати ініціативи та 

проекти, спрямовані на підвищення якості життя на місцевому рівні, і в цілому сприяє зміцненню місцевого 

самоврядування. 

Діюча система формування місцевих бюджетів характеризується високим рівнем залежності їх доходної бази від 

надання трансфертів з державного бюджету та щорічним зменшенням частки закріплених та власних надходжень.  

В умовах обмеженості бюджетних ресурсів гостро постає питання удосконалення процесу формування та чіткого 

розподілу доходів та видатків місцевих бюджетів для більш повного задоволення потреб та інтересів територіальних 

громад й підвищення економічного та соціального розвитку територій. [1] 

Головним джерелом формування місцевих бюджетів за власними доходами є податкові надходження. Вони 

забезпечують понад 80% доходів бюджету та складаються з частини від державних податків та зборів (податок на 

доходи фізичних осіб, податок на прибуток, рентна плата) і місцевих податків та зборів (туристичний збір, єдиний 

податок, податок на майно, збір за місця паркування транспортних засобів, тощо).  

Згідно Бюджетного кодексу України до бюджетів громад належить:  

• 25% екологічного податку;  

• 5% з реалізації підакцизних товарів;  

• 100% єдиного податку;  

• 100% податку на прибуток підприємств та фінансових установ комунальної власності;  

• 100% податку на майно [2] 

Отже, місцевий бюджет – певний фінансовий план територіальної громади чи її об’єднань, який має окрему 

структуру доходів.  

Місцеві бюджети є важливою складовою бюджетної системи держави, і вони відіграють важливу роль у 

забезпеченні фінансової стійкості та автономії місцевих органів самоврядування. 
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